



对于中国足协的某些官员来说,中国足坛的第四次扫赌打黑行动来的如此突然、如此彻底。谁也不会想到,在这次前所未有的行动中,会有如此之多的中国足球人落网。

而在众多的足球大佬被带到沈阳之后,他们的关押地点也就成为众多媒体经常光顾的地方。据记者了解,谢亚龙、南勇和杨一民(以下简称谢南杨)等前足协高官已经从沈阳市西北部某看守所转移至新的羁押地点,从昔日呼风唤雨的高官变成如今失去自由的阶下囚,他们的生活也发生了常人不可想象的巨变。

天天坐班 朝六晚九 天天“坐板” 反省错误

揭秘谢南杨看守所生活“七宗最”



周悟空 图

A 最神秘 谢南杨早已被转移

从最开始的沈阳北郊某宾馆,到沈阳北部某管理学院,再到沈阳西北部某个看守所,最后到现在的神秘关押地,除了办案人员,就连谢亚龙、南勇和杨一民等人也记不清自己究竟被转移到了多少个地方。

可以肯定的是,南勇和杨一民曾短暂地被关押在沈阳市西北部的某个看守所内,而在他们确切的关押地被传出之后,此看守所的曝光率也达到了空前的程度,包括央视在内的全国众多媒体记者都曾造访过这个白宫式的建筑。然而,就在众多记者对着此看守所大门一顿狂拍之时,谢亚龙们已经被转移到了新的关押地点。

B 最规律 南勇狱中朝六晚九

据消息,随着谢南杨等被秘密转移,他们在看守所内的生活也发生了一些微妙的变化,但是与他们上班时期朝九晚六所不同的是,现在他们的作息时间表已经变成了朝六晚九。早上6点起床,7点半准时洗漱完毕吃早饭,中午11点半是午饭时间,午饭后还能午睡,晚饭时间定在5点半,晚上9点准时就寝,当初折腾中国足球的南勇们,恐怕生活从来没有这么规律过。

C 最健康 土豆白菜米饭白面

前些日子有记者曾造访过谢南杨们等被关押过的某个看守所,在那里得到的消息是每个月最高的生活费只有500块钱,而这个消息也得到证实,对于转移之后的谢南杨们来说,他们的生活费并不会高于这个标准。

对于曾经挥金如土的足球大佬们,500块钱还不够他们一顿饭甚至是一道菜的消费,而如今这却是他们一整个月的花费。但这只是他们每个月的额外支出,每天的饭菜都是免费的,而且大多是米饭白面土豆白菜之类。早饭是一个馒头些许咸菜外加一碗粥,午饭和晚饭是米饭加炒菜,但是根据时令不同菜品也会有所不同,每周还能吃到几次肉,对于这样的食谱,曾有人笑称,“天天吃这样的饭菜,有胃病的人进去都能把胃吃好了。”

D 最枯燥 大部分时间在“坐板”

随着被转移到新的关押地点,谢南杨们的监友也从30个变成了10个,虽然条件得到了“改善”,但是他们每天仍然逃脱不了的一个必修课就是“坐板”。

在看守所中,“坐板”是一个形象的专有名词,是指被关押人员穿着号服双腿盘坐在用木板做成的床上,目的就是为了让被关押人员反省自己之前所犯下的错误。在一天之中,除了吃饭睡觉放风和接受审讯,谢南杨们的大部分时间都是在“坐板”,而且在“坐板”之时,被关押人员之间很少有语言交流。

在狱中,可以活动的时间除了吃饭和放风之外,就是晚上一个半小时看电视和报刊的时间,但只能锁定在央视新闻频道,而且报纸要经过严格的筛选。虽然在周末可以打扑克,但是对于在外面经常斗地主的谢南杨们来说,不知道他们如今还有没有打扑克的心情。

E 最冷清 每天一小时晒太阳

在被提起公诉之前,谁也见不到谢南杨本人,更不会听到他们的声音。从今年1月被专案组带走,南勇们每天能够见到阳光的时间可以用小时来计算。

一般在午睡之后,谢南杨们都会有一到两个小时的时间在放风场度过,然而这一到两个小时也可能是他们一天当中最幸福的时刻,因为大部分时间都在监室内“坐板”,所以能够起身活动一下也是不错的。尤其是在炎热的夏天,虽然同屋的监友数量已经从30个下降到10个左右,但是在“坐板”的大汗淋漓之后,能够到放风场的喷头之下痛痛快快地洗一个淋浴,也算是短暂的享受。

F 最严格 专案毫无串供机会

目前的沈阳,已经进入了寒冬时节,气温骤降也已经逼近了零度以下。在前段时间,曾有消息传出刚刚被带到沈阳不久的申思、祁宏等球员的家属接到了专案组发出的给他们送过冬衣物的电话通知,对于南勇们的家属给他们送去的过冬衣物,也必须经过严格的检查。据悉,像谢南杨等列入专案的人员,他们家属所送来的衣物要经过层层检查,不能有拉链、金属纽扣等,能被拆成线的衣物也在违禁之列。最有趣的是,就连每次送衣物的种类和数量也要经过登记并严格比对,“比如嫌疑人在被关押之前和家里人有串供行为,第一次送一双袜子是一个含义,而第二次送两双袜子又是另外一个含义,这方面也是要经过严格筛选的。”一位知情人透露。而且为了防止串供,与他们在同一监室羁押过的嫌疑人都不能随便做出微调。

G 最应得 时代造就南勇命运

对于原中国足协副主席南勇来说,他的名字已经成为了中国足球在某个特定时期的代名词,是时代造就了南勇这样一个人,确切地说是当时的中国足协制造了南勇,但不可否认的是,最后又必然毁灭了南勇。南勇们的今天,不是一两句话就能说清的,从那个13岁就打破延边男子纪录的速滑运动员,到以优异成绩考上沈阳体院并成为学生会干部的好学生;从大学毕业就被分配到国家体委干部处的优秀人才,到35岁就成为中直机关最年轻的人事副司长,南勇的人生轨迹以百米冲刺般的速度赢得了无数的辉煌与荣耀,然而今天,48岁的前中国足协副主席,终于不能在他所属的赛道上再冲刺了。无论南勇将在何时接受审判,我们相信公平会给出正义的结果,南勇们所面临的必定是高高的围墙以及冰冷的铁窗。

成商

黄俊杰狱中面色苍白精神颓唐 夜晚失眠不愿忆过往



【难兄难弟】

当年在球场上,黄俊杰霸气十足。现在被关押在沈阳某看守所的他,曾经的霸气与嚣张已经远去。隔着铁栏的天空下,黄俊杰只剩下一张苍白的面庞。据知情人介绍,黄俊杰在狱中非常安静,甚至颓唐,思路远没有陆俊那样清晰,很多时候,他在“坐板”过程中是望着窗外的,一旦窗外有人走动,他不会像其他在押人员那样多瞅两眼,一双曾经敏锐的眼中,写着无尽的空洞。

当年在球场上执法,黄俊杰对教练和球员都曾粗口大骂。去年中超联赛江苏舜天主场迎战北京国安,江苏队后卫李焜抽筋倒地,其队友秦升向黄俊杰示意,让队医和担架上。黄俊杰指着秦升的鼻子大骂:“你算老几啊!你告诉我你算老几?”然而,在看守所内,黄俊杰没了脾气,在看守所内规律地生活起居,很少说话。因为在看守所内很少见到阳光,黄俊杰在赛场上晒黑的皮肤也变白了,与其他在押人者没有太多区别。黄色的囚服套在身上,与旁边那些因抢劫、偷盗等待被审判的嫌疑人没有太大的区别,萎靡和茫然成为通用的表情。

沈阳的冬天来得早,最近已开始供暖,看守所内人员都穿上了黄绿色的棉袄,不过,对于上海籍的黄俊杰来说,北方冬天并没有上海那么阴冷,屋内温度还可以适应。对于经常有大运动量的黄俊杰来说,在看守所内没有太多跑动和规律的生活,常让他失眠。据介绍,黄俊杰等人晚上都思维活跃,但是不愿意想自己的事情以及未来,因为黑夜里,总会令他们特别悲观。

北方